
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 411
van WILFRIED VANDAELE
datum: 6 februari 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Milieuvergunningen  -  Rode en oranje bedrijven nabij Speciale Beschermingszones

Op 3 februari haalde collega Bart Caron aan dat er sinds de regeringsbeslissing van 23 
april 2014 veel onduidelijkheden bestaan voor gemeente- en provinciebesturen wat 
betreft het vergunnen van of advies verlenen over bedrijven in of nabij SBZ (Speciale 
Beschermingszones). De minister ontkende dat er onduidelijkheden waren en herhaalde 
de procedure van de passende beoordeling zoals ze theoretisch moet worden toegepast.

Verder gaf de minister aan dat zij ervan uitgaat dat artikel 36ter wordt toegepast: “Ik ga 
daarvan uit. Het zou moeten worden toegepast, maar ik ben niet verantwoordelijk voor 
alle vergunningen. Ik verleen die niet. Ik weet dus ook niet wat alle lokale besturen of 
provincies hebben beslist. Mocht dat niet zo zijn, staat het iedereen vrij om daartegen in 
beroep te gaan of middelen aan te wenden. Ik ga ervan uit dat dat artikel wordt 
toegepast. Als we daar kennis van willen hebben, zal daar wel op worden gereageerd.”

1. In de regeringsbeslissing van 23 april werd gesteld dat de overgangsregeling m.b.t. 
vergunningverlening in het kader van de VPAS en DPAS meteen van kracht werd en 
dat een omzendbrief naar de gemeenten en provincies nog voor het einde van de 
legislatuur zou worden verzonden met het oog op het verstrekken van duidelijke 
richtlijnen inzake vergunningverlening. Die omzendbrief werd echter pas op 30 
januari 2015 door de Vlaamse Regering goedgekeurd.

Wat is de reden dat deze omzendbrief niet op het einde van de vorige regeerperiode 
werd verzonden, conform de afspraak?

2. Aan hoeveel rode of oranje landbouwbedrijven werd in de periode 23 april 2014 - 30 
januari 2015 een milieuvergunning verleend? Graag een uitsplitsing voor 
uitbreidingen en hervergunningen van de bestaande toestand, en graag opsplitsing 
per provincie.

3. Hoeveel nieuwe landbouwbedrijven werden in de genoemde periode vergund? Graag 
opsplitsing per provincie.

4. Aan hoeveel bedrijven met code groen werd in de gegeven periode een uitbreiding 
toegestaan? Graag opsplitsing per provincie.

5. In hoeveel van de in deelvraag 3 tot 5 afgeleverde vergunningen werd een passende 
beoordeling gedaan? Graag opsplitsing per provincie.



6. In hoeveel van de in deelvraag 3 tot 5 afgeleverde vergunningen adviseerde ANB 
(Agentschap voor Natuur en Bos) negatief? In hoeveel positief? In hoeveel gevallen 
gaf ANB geen advies (waar het wel om gevraagd werd)? Graag opsplitsing per 
provincie.

7. In hoeveel gevallen waarin negatief advies werd gegeven, werd dit door de 
vergunningverlener niet gevolgd? Graag een uitsplitsing per kleur bedrijf. Graag 
opsplitsing per provincie.

8. In hoeveel gevallen ging ANB in beroep? Graag opsplitsing per provincie.

9. Is de minister van plan om de gegevens van het aantal rode en oranje bedrijven 
(ligging, grootte van de veestapel) in het kader van het overlegproces IHD-PAS met 
alle betrokken stakeholders (gemeenten-provincies, natuurverenigingen, 
landeigenaars, VOKA, boerenorganisaties….) te delen? Zo neen, waarom niet? Zo ja, 
wanneer?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 411 van 6 februari 2015
van WILFRIED VANDAELE

1. Ik verwijs naar het antwoord op uw actuele vraag omtrent deze thematiek van 25 
februari 2015.
 

2-4. Mijn diensten beschikken niet over de gevraagde gegevens.  
   
5. Voor de periode 23 april 2014 - 30 januari 2015 bedroeg het totaal aantal adviezen 

van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) over een Passende Beoordeling inzake 
een milieuvergunning voor een landbouwbedrijf per provincie:
West-Vlaanderen: 18 
Oost-Vlaanderen: 5
Antwerpen: 26
Limburg: 2 
Vlaams-Brabant: 2

6. Voor de periode 23 april 2014 - 30 januari 2015 zijn de adviezen van het ANB voor 
veeteeltbedrijven, per provincie als volgt verdeeld:
- West-Vlaanderen: 28 adviezen
° Gunstig: 14
° Gunstig met voorwaarden: 5
° Ongunstig: 4
° Onvolledig (vraag om extra info aan te leveren): 5
- Oost-Vlaanderen: 14 adviezen  
° Gunstig: 8
° Ongunstig: 3
° Onvolledig (vraag om extra info aan te leveren): 3
- Antwerpen: 66 adviezen
° Gunstig: 43
° Gunstig met voorwaarden: 6
° Ongunstig: 3
° Onvolledig (vraag om extra info aan te leveren): 14
- Limburg: 34 adviezen
° Gunstig: 9
° Gunstig met voorwaarden: 13
° Ongunstig: 6
° Onvolledig (vraag om extra info aan te leveren): 6
- Vlaams-Brabant: 12 adviezen
° Gunstig: 8
° Gunstig met voorwaarden: 3
° Ongunstig: 1

7. Mijn diensten beschikken niet over de gevraagde gegevens.  

8. Er is geen beroep ingesteld door het ANB tegen de beslissing van de 
vergunningverlenende overheid omtrent milieuvergunningen.

9. De regels omtrent de privacy moeten gerespecteerd worden en alleen die gegevens 
waarvoor dat geen probleem stelt, kunnen gedeeld worden met alle stakeholders.


